

建设现代化国际化美丽省会城市
当好加快建设经济强省美丽河北的排头兵和领头雁

石家庄在行动

大爱石家庄 向善正能量

我市完成第200例造血干细胞捐献

本报讯 (记者 李莉雅)日前,来自我市灵寿县的李旭,为一名3岁孩子的父亲捐献了554毫升造血干细胞混悬液。李旭是我市第200例造血干细胞捐献者,他的成功捐献,使我市造血干细胞捐献人数突破200例,位居全省首位。

8月29日、8月30日、8月31日,连续三天,元氏县的周晓娟、赞皇县的刘东(化名)、灵寿县的李旭分别完成了在我市的造血干细胞捐献,其中李旭连续两天进行了两次捐献,3人捐献的1082毫升造血干细胞混悬液,帮助3位

患者重燃生命的希望。他们分别成为我市第198例、199例和200例捐献者。

我市自2004年启动造血干细胞捐献工作以来,全市广大群众大力支持,积极参与。他们挽起衣袖,义无反顾地捐献造血干细胞,挽救血液病患者生命,在平凡中彰显善良的温暖、凝聚道德的力量,使整座城市呈现出了向上、向善的正能量。截至目前,全市已有5.1万名志愿者登记加入中华骨髓库,约占全省入库志愿者总数的30%,已成功捐献造血干细胞200例,约占全省捐献总

数的28.6%,居全省首位,造血干细胞捐献群体被市委宣传部授予“时代新人”荣誉称号。除此以外,我市参与无偿献血人数年年递增,仅2022年就有20.31万人次参与献血,献血量37.73万单元,我市连续11次、22年荣获“国家无偿献血先进市”荣誉称号。全市实现公民逝世后无偿志愿捐献器官276例,捐献大器官788个,757条生命得到挽救。

“‘200’不只是个简单的数字,它代表的是200名血液病患者有机会得到重生,200个家庭有希望重获圆满。”市红

十字会党组书记、常务副会长李遐表示,200名“热血英雄”用大爱义举生动诠释了“人道、博爱、奉献”的红十字精神。据了解,造血干细胞捐献工作是红十字会无偿献血、捐献造血干细胞、捐献人体器官“三献”工作之一,是救助血液病患者的重要举措。我市十分重视造血干细胞捐献工作,积极做好血样采集、再动员、高分辨、体检等各环节服务,广泛普及捐献知识,让更多的适龄健康人群了解、支持并加入造血干细胞捐献事业,为救助更多的血液病患者而不断努力。

提升服务品质 擦亮窗口形象
省会公交新装改装1646个候车便民座椅

本报讯 (记者 宋钩 通讯员 安军丽)“公交车站的候车便民座椅非常方便,每次等车时我都坐在这里休息。”“座椅重新涂装了新的颜色,有的还更换了新的,样子也越来越漂亮了。”在位于中华大街的市交通运输局站,等车的市民告诉记者。为进一步践行“人性化”理念,提升公交服务品质,石家庄交投集团所属市公交集团正在对公交候车亭内的候车便民座椅进行升级改造、更换新装,共计计划新装改装1646个座椅。

此举不仅将为市民乘车提供方便,还将进一步提升公交车站空间及省会城市窗口形象。”市公交集团相关负责人介绍说,本着“安全、舒适、耐用、美观、方便乘车”的工作思路,在充分利用站台空间资源的基础上,省会公交先后针对中华大街南二环至北二环东、西两侧37个公交站台、74个站台座椅进行全新升级改造,精心设计了黄红蓝三色板白腿口字凳,蓝色三板白腿口字凳,祖母绿与苹果绿双色板灰色“Z”字腿凳等多种形态的便民座椅。按照计划,此次将新装改装座椅1646个,目前已安装便民座椅1300余个,将于9月底前全部完成。

该负责人表示,候车便民座椅的升级换装,完善了公交车候车亭的基础设施,改善了市民乘坐公交的出行环境。省会公交将不断强化管理,提升服务水平,持续关注广大市民乘客的各种需求,积极将市民身边的“小事”当成“大事”来办,最大化为市民乘客提供更多温馨、舒适、安全、便捷、人性化的公交出行服务,以实际行动做到利民便民,努力把为民、惠民的实事办到群众心坎里。

男子作业时不慎摔伤被困坑底 消防员赶到救出送医

本报讯 (记者 刘俊科 通讯员 郭星怡)9月2日14时52分,石家庄市消防救援支队行唐县光明路消防救援站接到报警:行唐县开发区一生产企业工人作业期间不慎跌落提升机坑内。消防救援人员接到报警后,迅速出动2辆消防车、13名消防救援人员。14时58分,消防救援人员到场展开救援。

消防救援人员到达现场后发现,现场一名约50岁的男子坠落到约4米深的深坑里,身体左侧受伤,无法移动,伤者意识清醒,情况紧急。消防救援人员立即展开救援,由于积坑口部狭窄,入口仅有1米见方,且周围遮挡物较多,救援三脚架无着力点。随后,消防救援人员利用伤员固定抬板和多功能担架,从积坑侧面管道入口处,将被困人员先抬至距积坑底2米左右的管道平台处,再将被困人员抬至120急救车医治。

听抗战故事 看红色电影

西三庄社区开展抗日战争胜利纪念日活动

本报讯 (记者 刘俊科 见习记者 毛宇 通讯员 齐莹莹)为进一步深化党史学习教育,传承红色基因,弘扬爱国主义精神,推动党史学习教育与社区文化活动有机结合,西三庄街道西三庄社区新时代文明实践站于9月3日,组织部分党员开展抗日战争胜利纪念日主题活动。

社区退役军人付彦秋同志向大家讲述先烈们浴血奋战的历史,介绍抗日战争胜利纪念日的由来。讲述过程中,他说:“看到如今我们国家的军事实力,我作为一名退役军人,感到十分自豪,也希望大家将爱国主义热情融入到我们的工作和生活中。”

之后,大家一起收看抗战电影《百团大战》。观影结束后,大家纷纷表示,他们在新时代新征程上,要不断发扬斗争精神,学习革命先辈无私奉献的精神,为社区和谐发展贡献最大力量。

注重劳动教育 传播安全知识 市第九中学持续推进文明校园建设

本报讯 (见习记者 宋子婷 记者 赵艺)立足“立德树人”,坚持“活动育人”,近年来,市第九中学以培养心理健康、人格健全、全面发展学生为目标,不断丰富学生实践活动内容,持续推进文明校园建设。

市第九中学注重劳动教育,在校外开辟了两亩农田,建立劳动教育种植实践基地,让同学们在这里春赏花、秋收果、冬晒果干。在实践基地,同学们可以亲身参与到种植、施肥、浇水等每一个环节之中,体验种植艰辛,使他们在劳作中真正体验劳动的快乐,学会尊重劳动者,珍惜劳动成果。学校还在实践基地进行太空种子与普通种子对比试验,激发学生科学探索的热情。学校还成立了各类劳动兴趣小组,组织同学们进行手工制作、厨艺学习等实践活动,不断为学生提供锻炼的平台,让同学们在实践中成长。

据了解,该校每年开展“防灾减灾 珍爱生命 乐享健康”主题教育活动,在活动中提升学生安全意识。在学校的生命体验教室,同学们现场演练心肺复苏和火灾逃生。为提升学生安全知识技能,学校聘请石家庄市红十字会专业救护人员对学生进行应急救护培训,向学生普及防灾避险和卫生健康知识及技能。在各种活动中,同学们增长了安全知识,真正懂得了生命的珍贵和重要。

石家庄市西兆通镇东兆通社区居民委员会 关于部分宅基地使用证丢失的声明

我村部分居民《宅基地使用证》因保管不善,造成原件丢失,现声明作废,具体名单如下:

序号	姓名	宅基地证号
1	周存柱	冀(正)字第16号
2	高文志	冀(正)字第146号
3	温五申	冀(正)字第130号
4	高建防	冀(正)字第124号
5	李志国	冀(正)字第145号
6	吕建民	冀(正)字第714号
7	周建文	冀(正)字第17号
8	周兵海	冀(正)字第22号
9	秦瑞珍	冀(正)字第73号
10	翟剑锋	冀(正)字第127号
11	宋秀利	冀(正)字第126号
12	温建军	冀(正)字第56号
13	高彦分	冀(正)字第134号
14	李孟春	冀(正)字第135号
15	高小利	冀(正)字第95号

石家庄市西兆通镇东兆通社区居民委员会
2023年8月24日

链接多方资源 搭建沟通桥梁

高校社区党群驿站社工多措并举服务居民

□本报记者 刘俊科

丰富的内容让大家赞不绝口。

“党群驿站和物业组织的活动,让周末大家热热闹闹的,点赞!”一位居民在活动结束后,用文字配照片发布微信朋友圈,马素截图后冲洗成照片,放在了相册里。“居民喜欢我们的活动,让大家感受到我们的用心,一切付出都值得。”

除了社工为居民提供服务外,河北师范大学的几位研究生常来师大高校社区党群驿站进行志愿服务。他们利用专业所长,教小朋友学习英语,辅导他们功课。后来,他们发现师大高校社区党群驿站场地非常适合搞团建活动,想利用服务时段长的特点。“社工需要有‘十八般武艺’。”马素说,写稿、策划、带孩子玩,偶尔还要会一点点唱歌、跳舞、客串主持……“我清楚地记得第一次组织居民活动的场景。”来到师大高校社区党群驿站后,由于端午节与儿童节时间临近,马素和同事张明菲利用手中掌握的资源,结合居民的需求,将两个活动整合,认真准备入驻后的第一次“亮相”。“驿站驻地所在小区属于两梯两户,住户之间不是那么熟悉,我们想以此给大家提供增进邻里感情的机会。”为了办好这次活动,马素和同事不断完善策划,还邀请其他社工站点的工作人员前来帮忙,就连活动进行的时间、路线都修改了一次又一次。活动当天,居民包粽子、折龙舟、制作艾叶香包、写毛笔字,社区充满了大家欢乐的笑声,

如今,师大高校社区党群驿站链接了丰富的资源,常态化开展练习瑜伽、无人机科普、“四点半课堂”、非遗制作等免费服务居民的项目,赢得了居民的认可。今年7月初至8月中旬,东南实验中学30名学生在师大高校社区党群驿站自习。“来这里自习的同学暑假后要从初中二年级升至初中三年级,我们链接资源,邀请国家二级心理咨询师给同学们带来心理沙龙,帮助他们排解压力。”8月28日,暑假快要结束时,几位同学为师大高校社区党群驿站送来锦旗。“服务社

区,惠及万家。”读着锦旗上的内容,马素和同事张明菲感触颇深,“踏实做事,尽自己的力量,服务好居民,用自己的微弱的光,温暖他人,实现自己的价值。”马素说,党群驿站是实实在在办事的地方,每次活动后,都会有居民发布朋友圈,通过组织活动,给他们带去愉悦的心情,增进邻里感情,她觉得自己的工作很有意义。未来,她希望更多志愿服务力量以及社会资源,充实进来,可以更好地服务居民。



图为张明菲讲解留守儿童历险记活动。(本人供图)